

MAGYAR LAPOK

XII. évfolyam, 13 (3175) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, Telefon: 12—27.

Berlinben bizalommal tekintenek a jövő elé a szovjet támadás elhárításában

A szövetségeseknek minden erejüket össze kell szedni a támadás elhárítására. Aknamezőre futottak Montgomery páncélosai az első nagy támadásban

Rómából jelentik: (MTI) A Popolo di Roma berlini különtudósítója szerint a most folyamatban lévő szovjet offenzíva a legnagyobb hadművelet amelyet a bolsevisták a háború folyamán elindítottak. A szövetségeseknek minden erejüket össze kell szedni, hogy szembenézhessek vele. Berlinben nem titkolják, hogy a jelenlegi helyzet katonai szempontjából a lehető legnagyobb fontosságú és az arcvonal mögött is a legteljesebb fegyelemre és a legteljesebb együttműködésre van szükség. Berlinben ugyanakkor azonban bizalommal tekintenek a jövő tejesítményei elé.

Semmi áldozatot nem kimélnék a bolsevisták támadásaikban

Berlin. (MTI) A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a keleti harctéri helyzetről. A bolsevisták január 16-án 138 páncélos harcocsit, 118 nehézágyut és közepes nagyságu ágyut, 16 sztalinorgonát, 22 legnehezebb gránátvetőt, valamint több mint 200 gépesített és fogatolt járművet és egyéb sok hadianyagot vesztek támadásaik közben. Véres veszteségeik rendkívül nagyok, különösen Sztalingrádnál, a Don középső részén és a Ladoga tóól délre. A hevesen védelmezett pontok birtokáért egész ezredek áldoztak fel.

A német és szövetséges csapatok a Kaukázus nyugati részében erős hőviarokban részben közelharcban visszaverték az ellenséget, nagy veszteséget okozva neki. A Kaukázus északi részén nagy páncélos és gyalogos kötelékek folytatták vállalkozásaikat és elhárító harcaikat. A szovjet páncélos erőknél egy több kilométer mély betörését harapófogózerű ellentámadással sikerült elzárni. A Volga és a Don között, valamint a Donkanyarulat déli részében visszaverték a szovjet támadásait. Megsemmisítettünk egy bolsevista páncélosköteléket, amelyből 18 szétlőtt szovjet kocsi maradt a harctéren. Német páncélos és gyalogsági kötelékek többhelyen támadtak. Megsemmisítették több szovjet harc csoportot. Ugyanczen a vidéken előretolt támaszpontok legénysége valamennyi fegyverével a parancs értelmében visszaküzdötte magát a német vonalakba. A Donkanyarulat északi részén, valamint a Don középső folyása mentén vívott elhárító harcok rendkívüli figyelmet érdemelnek.

Sztalingrádnál a német csapatok harci gépek bevetésével január 16-án is folytatták a harcot. A német csapatok megakadályozták a szovjet előhaladását. Sztalingrád ipari negyedében nagyobb német rohamcsapatok felrobbantottak több szovjet harciállást. Az arcvonal többi részén egész Velikie Lukiig vasárnap nem történt említésreméltó esemény.

Velikie Luki fellegrának legénysége emberben és hadianyagban sokkal nagyobb ellenséges erőt heteken át elkeseredett harcban páratlan vitézséggel feltartóztattak, amikor a löszer és az élelmiszer elfogyott, a védők útát törték maguknak a német támadó csoportig. A bajtársak nagy örömmel fogadták Velikie Luki hőseit, akik egy egész támadó hadsereget lekötöttek és annak nagyrészt megsemmisítették. Példás vitézségüknek köszönhető, hogy ezen a részen meghiusult a szovjet tervezett vállalkozása. A város keleti részében a vitéz gránátosok kisebb állásaikban a szó szoros értelmében az utolsó emberig védekeztek. A nyomasztó fölény ellenére sem adták meg magukat. A Ladoga tóól délre változatlan hevességgel tartanak a súlyos harcok. Különösen nagy veszteséget szenvedtek a bolsevisták páncélosokban. A légiere a déli szakaszon főleg a bolsevisták tüzerállásait támadta. Szünet nélküli támadásaikban harcoképtelenné tették 6 nehézüteget, szétromboltak sztalinorgonákat, gránátvetőket, páncélosokat, páncélos felderítő kocsikat és tchergépkocsikat. Szombaton légi harcban 22 szovjet gépet lőttek le, míg a légvédelem 12-t tett tönkre.

Olasz lapok méltatják a magyar csapatok nagy harci késztségét

Rómából jelentik: (MTI) A vasárnapi olasz lapok szóról-szóra ismertetik a honvédevezérkar legutóbbi hadijelentését. A lapok a hadijelentés mellett és ezzel kapcsolatban közlik a magyar katonai köröktől származó értesítéseket, amelyek szerint a bolsevisták két ponton indítottak offenzívát. A magyar csapatok által tartott arcvonalszakaszon. A legnehezebb támadás január 12-én reggel kezdődött. A bolsevisták több hadosztályt vetettek harcba a magyar vonalak ellen. Tekintettel a rossz

Tuniszban csak kisebb hadműveletek voltak

A tuniszi harctér helyzete:
A nagy felhőszakadások csaknem járhatatlanná tették a vidéket és majdnem valamennyi szakaszon megakadályozták a harcivekenységet. Csak a déli részen került sor erre. Ellenséges gránátvetőkkel és tüzérségi tüzzel két helyen előkészített támadást könnyedén visszavertünk, miközben súlyos veszteségeket okoztunk. Az időjárás akadályozta azoknak az amerikai erőknek felvonulását, amelyeket Tebesától délkeletre vontak össze.

A libiai harctér helyzete:
Szombaton teljes erővel megindult az angol támadás, a német és olasz páncélos hadsereg vonalai ellen. Az előke-

látási viszonyokra, a harcok elhárítógyűk csak közvetlen közelről tudtak lőni. Így is nagyon sok harcocsit pusztítottak el. Az ellenség emberben és anyagban óriási veszteségeket szenvedett. A harcok során ismét kitűnt a magyar csapatok harci készsége. A magyar csapatok akkor is tovább harcoltak, amikor helyenként bekerítették őket és elősegítették azokat az ellentámadásokat, amelyek az ellenség visszavonulását elősegítették.

születek még pénteken megtörténtek, főleg a déli szárny ellen. A 16-ra forduló éjszaka mindenféle ágyuból és rakétából zúdítottak az előretolt német-olasz állásrendszerre, ahonnan az angolokat az előző nap elűzték. Az angolok nem vették észre, hogy ezeket az állásokat idejekorán kiürítették. 16-an hajnalban pergőtűzzé fokozódott az angol ágyuzás. Verradatkor az angol páncélos hadosztályok, amelyek mögött közvetlenül nagy gyalogos kötelékek haladtak, támadást kezdtek. Amikor észrevették, hogy Rommel hadereje megint áttért a mozgó hadviselésre, meggyorsították a támadásukat, nagyobb üldözésre számítva. Közvetlenül

a kiürített állások mögött az angol páncélosok aknamezőre futottak. Itt szenvedték, főleg a könnyű páncélosok és felderítőkocsik az első komolyabb veszteségeket. Kevésel utóbb Montgomery kötelékei, amelyek sűrű tömegben vonultak fel, a tengely nehéz tüzérségének megsemmisítő tüzeiben és Rommel jól álcázott páncéltörőinek tüzebe kerültek. A német-olasz páncélos hadsereg az egész vonalon visszaverte az angolok támadását. Az ellenség nagy veszteséget szenvedett emberben és anyagban egyaránt. A 8-ik angol hadsereg szombatn 52 harcocsit veszített. Az esti órákban Montgomery kénytelen volt a sikertelen és nagy áldozattal járó támadást megszüntetni. Feltűnő volt, hogy az angol légiere egyáltalán nem támogatta, a harcot, míg az el-alameini és az Agadabia körüli harcokban a bombázók hevesen közreműködtek, a legutóbbi időben az angol légiere inkább csak felderítésre szorítkozott. A légitvekenység hiánya valószínűleg összefügg az utánpótlás többször említett nehézségeivel.

Fegyelmelzetten és nyugodtan viselkedett Berlin lakossága a bombázás alatt

Berlin. (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Január 17-én a késő esti órákban német harci gépek nagy kötelékei robbanó és gyújtóbombákkal árasztották el London város területét. A német nehéz harci gépek előretörték egész a Cityig. Felderítő repülőgépek jelentése szerint nagy tüzek támadtak. Ugyanczen az időben német harci gépek más kötelékei Anglia déli partján fekvő kikötő, valamint a keletangliai tengerpart több részét támadták. A vállalkozás során sok tonnányi bombát dobtak le.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A hétfő reggeli berlini lapok kiemelik, hogy milyen fegyelmelzetten és nyugodtan viselkedett Berlin lakossága szombat este a birodalmi főváros ellen intézett angol légítámadás alkalmával. A megtámadott városrészek azonnal működésbe léptek a lakosság önvédelme hasonlóképp működésbe lépett a véderő, a rendőrség és a többi állami szervezet és ezzel gyorsan el lehetett ezigetelni a keletkezett károkat. Egyébként a német sajtó megállapítja, hogy ezáltal is meghiusult Angliának az a reménye, hogy a polgári lakosság ellen ezzel az újabb megfélemlítő támadással megtörj a német nép, főleg a berlini lakosság ellenálló erejét.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Január 17-én a késő esti órákban angol bombázók be-
repültek a Keleti tenger nyugati vidéke felé. Kevészámú repülőgépek ejtették egész Nagy-Berlinig, ahol a legelhárító tüzérség sűrű tüzfüggönybe kötözték, a ledobott bombák a lakott részeken okoztak kárt. Az ellenség 24 gépet vesztett, amelyet a légvédelem és az őrszaki vadászok lőttek le.

A Szigligeti Társaság felolvasó ülése

A nagyvárad Szigligeti Társaság vasárnap délután felolvasó ülést tartott a városháza nagytermében a honvéd hozátartozók javára. Az előadáson dr. Soós István polgármester is megjelent.

Az irodalmi délutánt dr. Némethy Gyula kanonok, a Szigligeti Társaság elnöke nyitotta meg.

Szeretettel üdvözlöm a jelenlévőket — mondotta s egyben köszönetet mondok azért, hogy előadásunkat érdeklődésükkel tüntették ki.

Némethy Gyula dr. elnök ezután röviden ismertette az új szellemi munkát indító társaság célkitűzéseit, majd bejelentette, hogy az irodalmi egyesület a jövőben minden második vasárnap felolvasó ülést fog tartani. Elnöki megnyitóját a következő szavakkal fejezte be:

— Kérem a hallgatóságot, hogy tervezett előadásainkat kitarotán támogatásuk és tartsák szem előtt, hogy — akárcsak nyelvében — irodalmában él a nemzet.

A megnyitó után Diószilágyi Ibolya néhány versét adta elő, majd Kis Tamás eredeti tanulmányát olvasta fel.

Zsadányi Nagy Árpád néhány verse után Csurla Péter olvasta fel egyik humoros novelláját.

Végül Tabéry Géza, a Szigligeti Társaság ügyvezető elnöke mondott köszönetet az irodalmi délután szereplőinek.

Az irodalmi délután befejeztével a Szigligeti Társaság választmányi ülést tartott.

Árdrágítót ítelt el az uzorabíróság

Nagyvárad. Saját tud. Ráadt képu román legény állott hétfőn délelőtt a nagyvárad törvényszék dr. Rozsly uzorabírója előtt. A vád ellene: az elmúlt év nyarán 40—50 pengőt kért különként Hasszin Ilie vándorkereskedőtől a számára felkínált öt kilónyi sellakért.

Sajtos János jó hangzású magyar neve ellenére egy szót sem tud magyarul. A tolmács közvetítésével derült ki: mi is történt tulajdonképpen azzal a néhány kilónyi sellakkal. Kiderül, hogy Sajtos János, mint vasuti munkás azért vette különként 25 pengőért, tehát a maximális árnak „pont” a duplájáért az említett közszükségleti cikket, hogy kevesen rajta. Ő sem akart kevesebbet keresni, mint az eladó. A 25 pengőért megvett árut pár perc múlva 40, 50 pengőjével kínálta fel. Mikor éppen Hasszin Ilieval kalmárkodott, a esendőség tettenérte, az árját elkobozta s egy szersz mind megindult a bűnvádi eljárás ellen.

A bíróság, miután Sajtos teljes egészében elismerte a terhére rótt büncselekményt, eltekintett a súlyos betegnek fekvő 23 éves Hasszin Ilie kihallgatásától s a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánítva, kihirdette az ítéletet s a vádlottat egyrendbeli ártullépés vétségében mondvá ki bűnösnek egy hónapi fegyházbüntetésre és politikai jogainak egy esztendő felfüggesztésére ítélte.

A „jó üzleten” alaposan rajtavesztő román legény az ítéletben megayuzodott, csupán azt kérte, hogy a büntetést lakohelye közelében, Bánffyhuayadon ülhesse le. Kívánságát azonban a bíróság nem teljesíthette, így — miután az ítélet jogerős — ma már Sajtos János a nagyvárad fegyház „lakója” lett.

Nagy lelkesedéssel tartotta meg évi közgyűlését a Nemzeti Munkaközpont faipari csoportja

A régi vezetőséget újból megválasztották a csoport ügyeinek vezetésére

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap délután nagy érdeklődés mellett és páratlan lelkesedéssel tartotta meg rendez évi közgyűlését a Nemzeti Munkaközpont keretén belül szervekedett faipari munkások csoportja. A közgyűlésre vendégként Nagyváradra érkezett Budapestről Élig József, a faipari csoportok országos főtítkára is.

A közgyűlés előtt az összegyűlt tagok elmondották a magyar Hízekegyet, majd Szabó József elnök megnyitotta a közgyűlést. Üdvözölte a közgyűlésen megjelent hatósági képviselőket és a vendégeket, különös melegséggel a Budapestre ideérkezett országos főtítkárt. Az elnöki megnyitó után Liebig Károly títikár olvasta el a csoport évi működésének beszámolóját, majd a pénztáros tette meg jelentését.

A jelentések megtétele után a közgyűlés megadta a felmentést a régi vezetőségnek, elfoasda lemondását és új vezetőség választásához fogott. A választáson egyhangulag és nagy lelkesedéssel újból a régi vezetőséget választották meg. Tehát elnök lett ismét Szabó József, alelnök Jégh Károly, títikár Liebig Károly.

Az újból megválasztott elnök megköszönte a bizalmat és buzdította a munkásokat, hogy egy emberként álljanak a belső fronton. A magyar munkás kötelessége ez hazájával szemben.

Ezután Élig József országos főtítkár mondott emelkedett hangú beszédet arról, hogy mi a kötelessége a munkásnak munkaadójával szemben és arról is, hogy a munkaadónak is mi a kötelessége munkásával szemben. A nagy lelkesedéssel lezajlott közgyűlés a magyar Hízekeggyel ért véget.

Közellátási szakbizottság felállítását javasolja a polgármester

18 törvényhatósági tagból állna a bizottság és minden hónapban egy ülést tartana

Nagyvárad. Saját tud. Dr. Soós István polgármester javaslatot tesz a törvényhatósági bizottságnak, közellátási szakbizottság felállítására és kijelölésére. A bizottság a polgármester és a közellátási hivatal segítségére lenne, mint tanácsadó, véleményező és informálás szerv. Minden hó első keddjén tartaná az ülést, amelyen általános es elvi téren beszélnek meg a kérdéseket.

Természetesen mindenkor máskor is összegyűlhetnek, ha a polgármester úgy találja helyesnek, vagy ha a bizottság egyharmada ezt kéri. Egyelőre 18 tagja lenne, akiket szakértelem és hozzáértés alapján a törvényhatósági bizottságból jelölnek ki. A gyűlések alkalmával azonban szakértőket és érdekelteket is meghívhatnak.

Megállapították a tej és tejtermékek átvételi árát

38 fillér a tej, 1.23 pengő a tejjel literje

A m. kir. Közellátásügyi Minisztérium 11.200—1943. K. M. számú rendelete értelmében a 113.400—1942. K. M. számú rendelet alapján beszállított tej és tejtermékek átvételi árának megállapítása tárgyában a következőket hozom az érdekeltek tudomására:

A 113.400—1942. K. M. sz. rendelet alapján beszállítandó tejért és tejtermékért, valamint a beszállítandó mennyiségén felül termelt tejből készült és a feldolgozás helyén közvetlenül fogyasztóknak nem értékesített tejtermékekért az átvételi üzemük telephelyére szállított a termelőnek a következő árakat kötelesek fizetni:

Legalább 3.5% zsírtartalmú teljes tejjel a túrógyártó, vajgyártó és sajtgyártó, valamint városi kisebb tejelő, városi tejelő iparendéllal rendelkező üzemek literenként 34 fillért. Kistejgyűjtő, tejgyűjtő és tejfő-

ző iparendéllal rendelkező tejiparosok a teljes tejjel olyan árat kötelesek fizetni, amilyenek a kifizetését a megállapított árakon történő értékesítés, — a felmerült költségek és a méltányos haszon levonása mellett — megenyzed, azonban a kifizetett ár — helyt kistejgyűjtő és fölözőállomás — literenként 30 fillérnél alacsonyabb nem lehet. Tejgyártó és tejtermékgyártó iparendéllal rendelkező viszonteladók, valamint a kijelölt átvétők, amennyiben a Közellátásügyi Miniszter arra a helysége vonatkozóan, amelyben az átvétel történik, magasabb árat nem állapított meg, falvakban 32 fillért, megyei városokban 36 fillért, törvényhatósági joggal felruházott városokban pedig 38 fillért kötelesek literenként fizetni.

Legalább 16% zsírtartalmú tejfőlért literenként 1.23 pengőt kell fizetni. A 16%-nál magasabb zsírtartalmú tej-

főlért átvételi árát úgy kell kiszámítani, hogy a 16% zsírtartalmú tejfőlért árához zsírtöbbletszázalékonként 7.7 fillért kell hozzáadni.

Tejtermékekért, tekintet nélkül arra, hogy az átvétőknek milyen iparendéllal van, a következő árakat kell a termelőknek fizetni:

a) a legalább 80% zsirt és legfeljebb 18% vizet tartalmazó pasztörözött vajért kg-ként 6.50 pengőt, pasztörözött vajért pedig kg-ként 6.90 pengőt.

b) a legalább 25% szárazanyagot tartalmazó sovány tehértúróért falvakban kg-ként 0.80 pengőt, megyei városokban 0.95 pengőt, törvényhatósági joggal felruházott városokban 1.05 pengőt kell fizetni.

c) a 25% szárazanyagot tartalmazó és szárazanyagában legalább 15% zsirt tartalmazó tehértúróért falvakban 1.—, megyei városokban 1.15 thj. városokban 1.25 pengő fizetendő.

e) a legfeljebb 48% vizet és szárazanyagában legalább 45% zsirt tartalmazó érett, elsőrendű tehéngomolyért kg-ként 2.40 pengőt kell fizetni.

A sovány tehéngomolyért kg-ként 1.10 pengőt kell fizetni.

A szárazanyagában legalább 32% zsirt tartalmazó és legfeljebb 50% vizet tartalmazó trappista jellegű egység, félkóvér sajtért kg-ként 3.05 pengőt kell fizetni.

Nagyvárad, 1943. január 14.

Dr. Soós István s. k.
polgármester.

Nem szabad 28 pengőt kérni egy mázsa burgonyáért

Nagyvárad. Saját tud. a nagyvárad törvényszék dr. Rozsly uzorabírója Bélyenyéri Lajos fogyvásárhelyi lakost, aki a burgonya mázsaáért a törvény által megállapított 13 pengő helyett 28 pengőt kért, Galik Albert hegyközfalusi legény pedig, aki ugyan csak a burgonya mázsaáért 14 pengőt követelt, egy-egy hónapi fegyházbüntetésre ítélte.

Vágner József és Mihó Gécy Ferencet szintén árdrágítás vétségében mondvá bi bűnösnek az uzorabíróság, mert a sertés húsz kilóáért a 3 pengő 14 filléres maximális ár helyett 4 pengőt követeltek a vevőktől. A sertés húsdragítók szemből enyhítős körülménynek vette a bíróság, hogy a büncselekményt a községi előjárás utasítására követették el s ezért úgy Vágner József, mint Mihó Gécy Ferencet csak 200—200 pengő pénzbírsággal sújtotta.

Szolgáltatós gyógyszer-tárak

Ajtay G. Gyula Mátyás király gyógyszer-tára, Szent János-utca 50. Telefon 21—34.

Csillag-gyógyszertár, Ecsedi Csapó Zoltán, Museolini-tér 3.

Pajor Pál Kleopatra gyógyszer-tára, Kossuth-utca 2., telefon 15—15.

Atlasz Lajos Szent Antal gyógyszer-tára, Horthy Miklós-út 34., Gerliczy utca sarok, Telefon: 13—55.

Olvassa és ter'essze a Magyar Lapok-a!

Portugáliában a közvélemény éles intézkedéseket követel a semlegesség megőrzésére

Továbbra is súlyos harcok folynak Stalinarádnál. 132.000 halottat és 103.000 foglyot veszített Csungking-Kina az elmúlt évben

Liszabonból jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: **Politikai körökben élénken tárgyalják, hogy amerikai katonai repülőrajok egymásután megsértik Portugália semlegességét.** Utalnak arra, hogy az Egyesült Államok észak-afrikai repülői, tekintettel a tengely fokozódó ellenállására, a legrövidebb úton igyekezzenek erősíteni. Emiatt attól tartanak, hogy a portugál semlegesség megsértése folytatódni fog. A kormányt minden oldalról fokozottan éles intézkedésekre ösztönzik.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: **Az Afrikai hadifelderítő egyik londoni jelentésében megállapítja, hogy az angol újságok az afrikai politikai helyzetet illetően éles bírálatban részesítik Churchillt.** A Daily Worker című kommunista lap Churchillt teszi felelőssé. A lap szerint nem lehet sokáig kibírni a helyzet ilyen alakulását.

Súlyos veszteséget szenvedett a szovjet a Ladoga-tó környékén

Berlin. (MTI) A Német TI jelenti a Führer főhadiszállásáról. A véderő főparancsnoksága közli: A keleti arcvonal déli részén a német csapatok szombaton is erős ellenséges támadásokat vertek vissza részben védekező harcban. Az ellenségnek a súlyos fagyban vívott harcok során veszteséget okoztunk. 15-én és 16-án 60 páncélcsoportot semmisítettünk meg.

Stalingrád terében csapataink súlyos védekező harcban állnak az ellenséggel. A támadások megtörttek a védők ellenállásán. A középső arcvonal szakaszon sikeres felderítő és rohamvállalkozások folytak.

Velikije Luki legénysége a parancs értelmében átvágta magát a felmentés céljából támadó harcsoportig. Az ellenség ellentámadások során 47 harckocsit veszített. Harci gépeink éjjel-nappal bombázták a Volga felső folyása és Lovak között folyó szovjet utánpótlási forgalmat. Vadászaink a légierő és a hadsereg légvédelme 41 szovjet gépet lőtt le. Az Ilmen-tótot délre szórványos támadásokat vertünk vissza. A Ladoga-tótot délre az ellenség súlyos veszteséget szenvedett. 26 páncélcsoportot semmisítettünk meg.

Észak-Afrikában a német és olasz páncélosok súlyos védekező harcát szombaton is folytatták. Az ellenségre nézve igen véres veszteséggel viszárvották. Német repülőgépek megsemmisítettek tíz páncélosot és sokat megsemmisítettek. Bone kikötője ellen tovább folyt a légierő támadása. A Földközi-tenger terében három angol gépet lelőttünk.

Szombaton az esti órákban angol bombázók behatoltak a német birodalmi terület felé.

Berlin. (MTI) A keleti arcvonal középső szakaszán a német gránátosok, — mint a Német Távirati Iroda értesült, — folytatták helyi támadó vállalkozásukat az arcvonal megjaví-

tására. Bár az erdős terep és a nagy hó nagyon megnehezítette a műveleteket, elérték harcicéljaikat és több mint 1800 foglyot ejtettek. Ezekben a többnapos ütközetekben az ellenség 49 páncélosot, 73 löveget, 175 gránátvetőt és géppuskát, továbbá nagyszámú járművet veszített.

Beirutból jelentik: (MTI) Mint a Német Távirati Iroda katonai helyről értesült, vasárnap a megszállott nyugati

terület partvidéke ellen megkísérelt ellenséges légitámadás elhárítása során, három brit gépet lelőttek.

Olasz tengerészeti osztagok behatoltak Algir kikötőjébe

Berlin. (MTI) A líbiai arcvonalon szombaton — mint a Német Távirati Iroda értesül — német csatarepülő és zuhanóbombázókötélékek több hullámban támadást intéztek a brit páncélosok ellen. A csatarepülőket hatásos kísérőben alacsonyán szállva, az ellenség előretolt állásai felett előretörték és nehézbombákkal a sűrűn egymás mellett álló páncélosokra dobták. Mély támadásokkal számos harckocsit erősen megrongáltak. A tuniszi arcvonalon német vadászpilóták alacsony támadással ismét támadták az ellenséges oszlopokat. — Vasuti berendezéseket és számos járművet megsemmisítettek.

Róma. (MTI) A Stefani jelenti: Az olasz főhadiszállás 967. közleménye: 12-re virradó éjjel olasz tengerészeti

osztagok behatoltak Algir kikötőjébe és több hajót megtámadtak. Egy cirkáló és négy kereskedelmi hajót megrongáltak. Sikertelen megállapítani, hogy a kereskedelmi hajók közül kettő elsüllyedt, egy pedig megfeneklett, míg a cirkáló megrongálódott. Az ellenség minden heves ellenállása ellenére is sértetlenül tért haza a vakmerő rajtaütés minden résztvevője.

Nagy hajóvesztése miatt repülőgépek bizakodnak Amerika felé

Tokió. (MTI) A Stefani jelenti: Mint közlik, az Egyesült Államok a csendes-óceáni csatákban szenvedett nagy hajóvesztése miatt a repülőgépekre alapítja. Január eleje óta az Egyesült Államok légiereje csak a Salamon-szigetek, Új-Guinea és Új-Britannia körül folyt harcokban 1503 repülőgépet veszített, míg a japánok vesztesége 209 repülőgép volt. Kitérnek, hogy északamerikai véderő harcokba küldött repülőgépei 60 százalékban harcizrepülőgépek, a többi bombavető.

Pekingből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Az észak-kínai japán főhadiszállás közleménye szerint 1942-ben Észak-Kínában a csungkingi csapatok és a kommunista alakulatok 132.000 halottat és 103.000 foglyot veszítettek a hadiszákmány 60 akna- és 192 nehézsúlyú és 1543 könnyű gépfegyver. Abból, hogy a szákmány ilyen csekély, japán körökben arra következtetnek, hogy az ellenség felszerelése kifogyóban van.

Teljesen elpusztult a híres berlini Deutschland Halle a vasárnapi légitámadás következtében

20.000 ember volt a cirkuszi előadáson, amikor megkezdődött a légitámadás, de senkisért nem sérült meg

Berlin. (MTI) A szombat esti légitámadás több mint egy évi szünet után az első nagyobb légitámadás volt a német főváros ellen. Az angol gépek bombái lakónegyedekre, sűrűn lakott fasorokra, katonai célpontoktól messze hullottak. A kitünően megszervezett légvédelemnek és a lakosság példás magatartásának volt köszönhető, hogy a tüzeket mindenütt rövid időn belül elfojtották. Különösen példás magatartást tanúsított a közönség a Deutschland Halleban, ahol cirkuszelőadás volt. A csarnokban 20.000 ember volt. Még a szírnak megszólaltatása előtt értesítették a Deutsch-

land Hallet a várható támadásról. A közönség levonul az óvohelyekre és bár a csarnok kupolája ledőlött és az épület legnagyobb része a lángok martaléka lett, egyetlen ember sem sérült meg. Az előadáson szereplő vadállatokat is biztonságba helyezték. Ezeknek az óvintézkedéseknek köszönhető, hogy sem a közönségnek, sem az állatoknak nem történt bajuk. A támadásnak aránylag kevés áldozata van Eddig 31 halottat, 151 sebesültet jelentettek. A halottak száma emelkedni fog. A Berlinben élő magyarok közül senkinek sem történt baja. Két ellenséges gépet lelőttek.

szülöttek számára tilos az utcai közlekedés.

Genfben jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A Dublinban megjelenő Irish Times szerint Belga-Kongóban nagyszabású bszülött lázadások történtek. Mint hírlik, kényszer útján toboroztak bszülötteket.

Tetuan. (MTI) A Stefani jelenti: Fezből jelentik, hogy a Fez Ucida közötti vasutvonalat egy amerikai katonavonat alatt felrobbantották. Az áldozatok száma 50. A merénylet következtében a megszálló hatóságok sok embert letartóztattak és kihirdették, hogy ezentul merényletek esetén a környék lakosságát teszi ezért felelőssé.

Egy bolsevista fogoly ezrede szerint Angliával és Amerikával is szeretne leszámolni a Szovjet

Róma. (MTI) A Stefani jelenti: Egy szovjet ezredes, akit legutóbb a Kaukázusban fogtak el, kihallgatása során kijelentette, hogy Oroszország többmillió katonát mozgósított. Sokat veszítettünk — fűzte hozzá — de még vannak tartalékaink. Arra a kérdésre, hogy miért nem használják fel a tartalékokat, a bolsevista tiszt azt felelte, hogy épségben tartjuk őket, hogy az angolok és északamerikaiak ellen harcoljunk velük.

Felrobbantottak Fez mellett egy amerikai katonavonatot

Ankarából jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti. Beirutból jelentik, hogy a szíriai lakosságot erősen aggasztja az a tény, hogy a bolsevisták tevékenysége a közelkeleten megerősödött. Az utóbbi hetekben a mozokban szovjet propagandafilmeket adnak elő. Legutóbb szovjet bizottság érkezett Bagdadba, amelynek egész sor női tagja van. Ennek a bizottságnak legfőbb feladata, hogy a szovjet hírverést a közelkeleten irányítsa.

Genf. (MTI) A Német TI jelenti: A Newyorki Time folyóira, arról számol be, hogy az arizonai Phönix városban ádáz harcot vívtak a fehér és fekete

katonák egymással. A verekezés úgy kezdődött, hogy több színes katona összeveszett. Amikor a rendőrség beavatkozott általános verekezés támadt. A fehér tisztek és katonák közbeléptek. Egy katona holtan rogyott össze. Egy járőrelőt is eltaláltak a golyók. 200 színes katonát tartóztattak és a fogdába kísérték.

Tanger. (MTI) A Stefani jelenti: Casablancából jelentik, hogy a megszálló hatóságok súlyos intézkedéseket ellenére egymást érik az összetűzések. Ismét megölték egy amerikai katonát a bszülöttekkel kitört verekezés során. Egyes városrészekben a be-

Pártoljuk
a keresztény
kereskedelmet

Rómában és az egész Olaszországban nyugalom és fegyelem uralkodik a háboru harmadik évében is

Dr. Luttor Ferenc követségi tanácsos a háborus Róma életéről beszél olvasóinknak

Nagyvárad, január hó.

Itt ül az asztalnál közöttünk. Néhány nappal ezelőtt még Rómában volt, a piszkosan szőke Tevere felé nyugtatózó Via Giulia egyik szép palazzójának, a Villa Farnesinének — most Magyar Akadémia — immár tizenötödik éve lakója: dr. Luttor Ferenc apostoli protonotárius, Magyarország szentszéki követségének kánonjogi tanácsosa. Most itt van. A Szentatyá dr. Scheffler János püspök előterjesztésére a nagyváradi Székeskáptalan kanonokjává nevezte ki. Eljött a beiktatásra, amely kedden fog végbemenni ünnepélyes keretek között.

Nagyváradon régi ismerősök, jóbarátok fogadták. Olyanok, akik Rómában többször találkoztak már vele. Olyanok, akik tudják, hogy sok érdekes mondanivaló van utitársaságban. Ugy is annyi kőszó beszéd van forgalomban az olaszországi viszonyokról. Most megszólal a legilletékesebb, aki hivatásánál fogva is a legbiztosabbat, a legigazabbat fogja mondani. Azt sem szabad elfelejteni, hogy tizenöt év alatt az olasz élet szinte második élete lett s Olaszország második hazája.

E sorok írója is hosszabb kirándulást tett vele Róma környékén és tanúja lehetett annak, hogy Tivoli előtt az utmenti kis vendéglátó tulajdonosa kitörő örömmel fogadta „Moniszinyor Luttora” régi ismerősét és olyan bizalmasan, olyan szeretettel beszélgetett vele, mintha édes testvére lett volna. Nem is hiszem, hogy lenne még magyar, aki úgy ismeri különösen Róma és környéke életét, mint ő.

Ugy fogadják a háborút, mint elemi csapást

De adjuk át a szót dr. Luttor Ferencnek, aki nagyon szívesen és közvetlenül felel a kérdések özönére. Mert a kérdések özöne zúdul felé. Mindenki érdekel most annak az országunk, népnek az élete, amely legutóbb olyan veszélyes közelségbe került az ellenség támaszpontjaihoz.

— Milyen az olasz néo hangulata? Igaz-e a sok szóbeszéd, hogy az olaszok türelmetlenkednek és szeretnének kiugrani a háborúból? — tesszük fel a kérdést.

— Mesebeszéd — feleli. Az olasz úgy fogja fel a háborút, mint a Vezuv kitörését, a földrengést, vagy a járványt. Erzi a súlyát, de nem esik kétségbe miatta. A mélyen vallásos lelkiület életszemlélete ez. Hogyan is van a Mindenszentek litániáiban? A peste fame et bello — libera nos Domine! Betegségtől, éhségtől, háborútól — mentes meg Uram munké! Ez az olasz lelkiület kulcsa.

Kevesebb az enni való, mint máskor. Ezt meg is érzik, de a halásági parcióját mindenki megkapja szabott áron. Ez nagyon fontos. Mert sokan a szegényebbek közül most olcsóbban kijönnek, mint békeidőben. Egyébként olyan forgalmas, mozgalmas, Róma élete, de a többi városoké is, mint még soha. A szállodák, amelyek ne-

dig a legnagyobb méretű idegenforgalom számára épültek, mind telve vannak. Sok pénz van Rómában. A kis vendéglők forgalma olyan, mint még soha.

Szét kellett ütni a Campo dei Fiori zsidái között

— Hogyan él a Piazza Navona? Volt-e Vizkeresztkor nagy csődület? Különösen érdekel ez, mert a vizkeresztői Piazza Navona Róma elsőszámú népi érdekessége. Róma legromlóbb részének, a Via Coronarinak és környékének kirakata és gyermekvadásza.

— A Piazza Navona forgalma is csak növekedett Vizkeresztkor. Éppen olyan kedveltek voltak, mint máskor. Ha valaki úgy cseppent vol-

zó” a neve. S megtudjuk, hogy bizony a hal kevesebb, mint máskor, mert az aknazárak nagyban akadályozták a halászatot. De azért szállítanak Rómába is halat.

A híres szerdai ócskapiacot, amely a Campo dei Fiori közelében van s amely mellett a budapesti Teleki-tér is csak tehetségtelen kezdeményezés megszüntették. Azonban megvolt az ok. Az volt Rómában is a zsidók gyülekező helye. A Corso Vittorio Emanuele-től a Cancellaria mellett egyenesen nyult be a szűk utca, ahol a zsidó kiskereskedők sátrai állottak. Sok kedves alkura tépett magához egy-egy sátor hangosan gesztikuláló tulajdonosa, s ilyenkor figyeltem szememben, szavában, amely hamisítatlan olasz nyelven, de mégis más: az örök zsidót. Meztudom, hogy ennek már vége. A zsidók örök törvényük sze-

JUHÁSZ GYULA*

Irla: Mécs László

Vidéki város útján lépderek. Az őszi napfényt csöndben élvezem. Elnézek aroot, hulló levelet, vándorbotot fog nyugtalan kezem.

Egy címtáblán ez áll: JUHÁSZ GYULA. Alatta hízott, címeres ökor. A boltajtóban áll a halt ura: nagy hús-ember, kit semmi sem gyötör.

Köténye véres, tarcája telj bankókkal: bambán-boldog hácskai. Az utca népét göggel nézdeli, nincsenek léleksebző álmai.

Minden névnek külön varázsa van, a név megüti Juhász Gyula! Finom poéta volt, halkléptű, társtalán, ki golygatózott sok képzelt kínn.

* Ez a vers a most megjelent havi irodalmi szemlében, a „Forrás”-ban jelent meg.

Családtalan csavargó, kékszemű, kallódó élet kiskocsmák zugán, kinek lakója volt a kismenü s nem vágyott bankós holdogság után.

A költészet mákszírmu nevetés, mákony csurron belőle s ópium: — madárijesztő volt e mákvetés között kopottan s ösöppet sem hián.

Madárijesztő-melle: méla háj kis fényke volt, hol vágyas szív lakott, — jó, hogy nincs lélekvándorlás: e hájtömegből most hogy törne ahlakot?!

A hentes unja marangósemet s átszól: „Mit néz? Nem vagyok újkapu!” Vándorbotom mozdul, felrezenek s tovább visz az örök útillapu.

na oda egy másik világból, soha sem tudta volna meg, hogy háboru van.

S így lassan áttérünk az Örök Város többi jellegzetes részére is. Mi van a Campo dei Fiori-n? Van-e sekk hal, sok rusnya tengeri léte? Mert ez a tér a halpiac, hiába „Virágme-

rint hozzáfogtak politizálni a maguk módján s ezt nem lehetett tűrni. Pedig ezek az ócskás, rőtös zsidók nem gazdag emberek. Istenem, milyen üres lesz egyszerre az egész városrész, amelynek minden utcáját ellente, beöltötte az ócskás szakma sok-sok daga...

A pápa nem hagyja cserben városát

— S a bombázások? — térünk át a legizgatottabb kérdésre? Mit szólnak az olaszok a bombázásokhoz?

— Amit általában a háborúhoz. Keserves szenvedéseket okoz, de nem tóri meg őket. Fálényes életszemlélettel áldotta meg az Ég ezt az örök-ké mosolygó, daloló népet. Nem turta úgy bele magát soha a földbe, a földi életbe, mint más emberia. Nem változik rögtön huhogó vészbagollyá, ha nem megy olyan simán, mint ahogy szeretné. Nápolyban és Torinóban tetlek sok kárt a bombázások, de mil-lió városokról van szó s különösen a nápolvi — eddig is az utcán élt, nem

olyan tragikus számára, ha most a rombadőlt ház miatt kell utcán élnie.

— Egyébként befelé jót mosolyog-nak azon, hogy az angolok nem tudják megtalálni a hadicélpontokat. Nápoly mellett is hiába keresik. Róma közelében is. Pedig gyakran cirkálnak arra is. Róma népe bizik abban, hogy az Örök Városhoz nem mernek nyulni már csak a pápa miatt sem. Mert Róma a pápa városa, akárhogy is álljon az a bizonyos lateráni egyezmény.

A pápa szereti városát és annak népét. Nem is olyan régen kiellen-tette, hogy semmiképpen sem hagyja

el, sőt ha kell minden nap más városokban fog lakni és minden nap más oázisokban mutatja be szentmiséldozatát, hogy minden római kive-vel együtt viselje az esetleges bombázás veszélyét. Mert könnyen kitel-heik az angolszászoktól, hogy a Vatikánt valahogy elkerülik és Róma többi részét bombázzák. A pápához azonban nem mernek nyulni, mert annak súlyos következményei lennének Roosevelt egyébként is szem-fényvesztéssel tudta csak megnyug-tatni az amerikai katolikusokat, amik-or a háborus beavatkozást kérésza-kelta.

Külföldi diplomaták a Vatikánban

— Hogyan érintkezik a Vatikán a külföldi államokkal? — tesszük fel a kérdést, ha már a Vatikánról tartunk.

— Olaszország különös gonddal vi-gyáz arra, hogy a lateráni egyez-ményben meghatározott pontokat megtartsa. Az ellenséges államok is szabadon érintkeznek a Szentszékekkel. Előfordult, hogy ellenséges állam kö-velete olasz gépen jött Lisszabonból Rómába s az olasz repülőterre szállt le, mert a Vatikánnak nincs repülő-tere. Az ellenséges állam követét olasz díszkülönmény fogadta.

— Külön említést érdemel az a föltötte emberséges bánásmód amely-ben az ellenséges foglyokat részesítik. Erről személyesen is meggyőződtem több ízben — mondotta dr. Luttor Fe-renc.

Alig tudjuk beszélni a kérdések pergőtüzét. Az emlékek annyi sok kedves szövege tűz az Örök Városhoz, minden utcájához, minden teréhez, főképpen a Vatikánhoz, ahol most is fontos nyugalommal lövell krie-tályvizet a Szent Péter-tér két hatal-mas szökőkútja és olyan döbbentes szépséggel kondul meg minden órá-ban a Bazilika öreg harangja.

S amikor azt halljuk, hogy dr. Lut-tor Ferenc a kanonoki beiktatás után csütörtökön már utazik vissza Rómá-ba, irigykedve nézünk rá. Milyen jó is neki, hogy ott lehet ezekben a na-pokban a Vatikán árnyékában...

(pont)

Rádió oktatják az olasz középiskolá-sokat február közepéig

Rómából jelentik: Mint már megirtuk, az olasz iskolák előadásai december közepétől február közepéig szünstelnék. Az illetékeseknek azonban gondjuk van arra, hogy a tanulók a téli szünetben se maradjanak oktatás nélkül, ezért ju-nuár 4-től kezdődően tanulmányi rá-dió-órát rendszeresítettek a közép-is-kolások részére. A rádióleckéket Bot-tai olasz nemzetnevelési miniszter avatta fel, a szülőkhöz, a tanárokhöz s a tanu-lókhöz intézett beszédében, amelyben emlékeztette őket a ma rendkívüli időkre, fokozott buzgóságra és kötele-ségteljesítésre hívja fel mindegyiket. Az olasz lapok közlik a tanrendet is. Minden délelőtt 10 órakor a tanulóknak készen kell lenniük, akárcsak az iskola padjaiban ülnének, hogy amikor meg-szólal a rádió különleges jelzése, pon-tosan hallhassák és jegyezhessek azt, amit hallanak. A leadott anyagot időn-kint számon is kéri a tanulóktól.

MAGYAR HŐSÖK

Ujvári Károly tizedes és Máté Dezső hadnagy hőstette

Hősies támadószellemével érdemelte ki előjárói és bajtársai elismerését Ujvári Károly tizedes, egyik gyalogkötélünk tisztese.

1942 szeptember 24-én vakmerő bátorsággal vezette raját a két ellenséges fedezéket foglalt el egymás után. Eközben két nehézpuskát zsákmányolt. Az ellenség több kísérletet tett a fedezékek visszafoglalására. Ujvári tizedes azonban valamennyi ellentámadását szilárdan visszaverte s mindaddig harcolt, amíg sebesülése a további küzdelemben meg nem akadályozta.

Kiváló bátorságáról és műszaki tudásáról tett tanúságot a Don-menti harcokban Máté Dezső hadnagy, egyik utászszázalójunk szakaszparancsnoka.

1942 augusztus 28-tól szeptember 6-ig nap-nap után végzett lelkiismeretes munkával és bátor példaadással dolgozott a Don-Potudán szögletbe telepített erős műszaki-zár létrehozásán. Az állandó ellenséges tűz ellenére is tökéletesen végrehajtotta feladatát. Szeptember 12-én, amikor a szomszédos védőszakaszba sikerült betörnie az ellenséges erőknek, ezeknek további támadását eredményesen elhárította emberei öntevékeny harcbevételével.

Szeptember 14-én ugyancsak személyesen vett részt az Uryw körül vívott harcokban és bátor küzdelemmel elragadta az ellenség egyik páncéltörő ágyuját.

Kiváló pesti művészek szerepelnek a leventék februári kívánsághangversenyén

Nagyvárad. Több ízben beszámoltunk lapunkban arról, hogy a váradi leventeparancsnokság a hadigondozottak segélyezésére február 13 és 14-én honvédestet rendez.

A nagyszabású műsoros estet a budapesti rádió is közvetíteni fogja és azon a legkiválóbb budapesti művészek vesznek részt, közöttük Raffay Erzsébet, Szabó Miklós és Bódy Bella operaházi tagok, Nagykovácsi Ilona, stb. A helybeli szintársulat 40 főre felerősített zenekara fogja kísérni a műsorszámokat Kenessey Jenő operaházi karnagy vezetésével.

A nagyváradi leventeparancsnokság a következő helyarákat állapította meg:

Nagypáholy 35 P, kispáholy 30 P, szüllye 7 P, körszék 5.40 P, támlaszék 3.60 P, erkély 4 P, zártszék 2.50 P, állóhely 1 P.

Kéri a jegyigényléseket február hó 2-ig a fenti parancsnoksághoz eljuttatni.

A jegyigénylések kötelező erővel bírnak, lemondásokat és későbbi igényléseket a rendezőség figyelembe nem vehet.

Hirdessen a Magyar Lapokban

Máramarosszigetre szállították az öngyilkos Anderko Artur holttestét

Anyagi okokból és idegbaja miatt vált meg az élettől

Nagyvárad. Hirt adtunk arról, hogy Anderko Arthur, a máramarosszigeti „Maramuresana” bank igazgatója a nagyváradi román konzulátuson váratlanul föbelőtte magát és meghalt. Holttestét a központi kórház körbonctani intézetébe szállították, ahol dr. Beöthy Konrád egyetemi tanár végezte a felboncolást, megállapítva, hogy az öngyilkos minden kétséget kizáróan önkézével vetett véget életének. A golyó a jobb halántékon hatolt be és a bal halántékon hagyta el a koponya üregét, azonnali halált okozva.

Az ügyészség engedélye alapján a vérhúgát.

holttestet Máramarosszigetre szállították és ottan temették el a görög katolikus egyház szertartása szerint.

Mint utólag kiderült, az egyik golyó a nagy izgalomban odasiető Bolog konzulátusi titkár cipőjét érte, könnyebben megsebesítette lába nagyujját.

A vizsgálat adatai szerint Anderko egy bányavállalattal kötött szerződés alkalmával mulasztást követett el és ez, valamint idegbaja adta kezébe a végzetes revolvért.

Öngyilkosságáról táviratilag értesítették Romániában élő anyját és test-

Hét nappal meghosszabbította a honvédezerkar főnöke az első hadsereg honvédeinek szabadságát

Nem vonatkozik az intézkedés a megszálló csapatokhoz tartozó honvéd egyénre

A szabadságos vonatokon előállott torlódások levezetése érdekében az első hadsereg alakulataiból szabadságon lévő honvéd egyének visszaszállítása január 19. és 24. között szünetel. Ezért, akiknek január 17. után kell Magyarországról útnak indulni, azoknak szabadságát hétnappal meghosszabbítom. Ez az intézkedés nem vonatkozik a megszálló csoportokhoz tartozó és szabadságon lévő honvéd egyénekre. Az utóbbiak szabadságuk lejártakor visszaindulni tartoznak. Aláírás Honvédezerkar főnöke.

GAZDASÁGI ÉLET

316 szövetkezet és 3 szövetkezeti központ működött az elmúlt évben egységes irányítás alatt

Magyar, román és szász szövetkezetek 350 ezer tagja tartozik a közös Szövetségbe

Az elmúlt 1942-es esztendőben ismét tanujelét láthattuk annak, hogy Erdélyben a szövetkezés szükséges társulási forma, amelynek gazdasági előnyeit és lehetőségeit újabb és újabb népi csoportok igyekeznek kihasználni.

Az elmúlt két évtized alatt a szövetkezetek többlet jelentettek az erdélyi magyarságnak mint más egyszerű kereskedelmi társaságot. A szövetkezés minden felül az összefogást jelentette és számtalan nehézség ellenére is olyan erőt képviselt, amely nemesak több mint 300 tagszövetkezet fenntartása, hanem száznál több új szövetkezet megalakítását is lehetővé tette. A szövetkezeti szervezkedés már évekket ezelőtt is alulról kezdődött és talán ennek köszönhető, hogy olyan valódi szövetkezetekről számolhatunk be, amelyekre később építeni lehetett. Erdélyben ismeretlenek voltak az álszövetkezetek, amelyekről újabban olyan sokat olvastunk és amelyek a közvélemény előtt

olyan sokat ártottak a szövetkezeti eszmének.

Az elmúlt két évtized alatt a régi szövetkezetek mellé több új szövetkezet alakult. Ezzel egyidejűleg a régi szövetkezetek megerősítése is megkezdődött és az új szövetkezetek már kedvezőbb körülmények között, de ugyanakkor nagyobb feladatkörrel kezdhették meg működésüket.

Az elmúlt évben az erdélyi szövetkezetek eszimestéménye, a „Szövetség” tagjai sorába 8 hitel, 10 tej- és egyébtárgy szövetkezet, valamint egy szövetkezeti központ, összesen 26 rendes tag lépett be. Ezekben kívüli megalakult 14 hitel-, 23 tej- és 4 egyébtárgy szövetkezet, amelyeknek alapszabályai már a Szövetségnek vannak és jóváhagyásuk a közeljövőben megtörténik.

A felsorolt szövetkezeteknél a Szövetség rendes tagjai 1942. december 31-én 161 hitel-, 120 tej- és 35 egyébtárgy szövetkezet, továbbá 3 szövet-

kezeti központ. (Erdélyrészi Hangya szövetkezetek marosvásárhelyi központja, Marosvásárhely, Raiffeisen szövetkezetek szövetsége Beszterce, „Plugarul” román szövetkezetek központja Kolozsvár.)

Az újabb alakulatokat is figyelembe véve, remélhető hogy a rendes tagok száma 1943-ban több mint 350-re emelkedik és elsősorban a hitelszövetkezeteket megalakítják minden olyan helyen, ahol azt eddig nélkülözni voltak kénytelenek.

Felemelt mennyiségben kapnak az idén zab- és sörárpvetőmagot a termelők

Hol kell bejelenteni az igényléseket?

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter a mezőgazdaságfejlesztési munkatervnek megfelelően az elmúlt évek kereteit jóval meghaladó mennyiségű eredeti nemesített és utántermesztett zab- és sörárpvetőmag kiosztását rendelte el. Az akcióban mintegy 381 vagon zab- és 272 vagon sörárpvetőmag kerül kiosztásra. Eredeti nemesített vetőmagot az állami akcióban csak a továbbszaporításra vállalkozó nagyobb gazdaságok kaphatnak. Ezért a vetőmagért a kormányhatóságilag megállapított alapár és a mázsánkénti 12 pengő nemesítői felárnak a felét, vagyis 6 pengőt kell fizetni az átvevő gazdáknak. A felár másik felét, a vasúti szállítás és adminisztrációs költségekkel együtt a kinevtár viseli. Az igénylést eredeti nemesített vetőmagnál közvetlenül a M. kir. Növénytermelési Hivatalnál (Budapest, IV. Horthy István-körút 2.) kell bejelenteni.

Utántermesztett zab- és sörárpvetőmagnál az igénylést a 100 kat. holdon aluli gazdák az illetékes vármegyei gazdasági felügyelősnél, a 100 kat. holdon felüli gazdák pedig közvetlenül a M. kir. Növénytermelési Hivatalnál jelenthetik be. Az utántermesztett vetőmagért az alapáron felül a 8 pengő szaporítói felárnak a felét, vagyis mázsánként 4 pengőt kell az igénylőnek megfizetnie. A felár másik felét és a vasúti szállítási, valamint adminisztrációs költséget itt is a kinevtár vállalja.

A minőségi vetőmagoké keretében elsősorban csak azok a gazdák kaphatnak vetőmagot, akik ugyanolyan mennyiségű szökványzabot, illetve árpát előzetesen a Hombárhoz beszolgáltatnak és ezt igazolják. Enélkül az akcióban csak azok a gazdák juthatnak vetőmagnak, akik közszégi előjárósági bizonyítvánnyal igazolják, hogy vetőmag nem hagyott vissza részükre.

Ujból megállapították a halottkének díjazását

A Hivatalos Lap legutóbbi száma helygymintiszeri rendeletet közöl, amely újból megállapítja a halottkének díjazását. Eszerint a városi orvost, közszégi orvost és körorvost halottkémlési díj címén városokban, illetőleg a 10.000-nél nagyobb lélekszámú községekben esetenként hat pengő, más községekben esetenként három pengő illeti meg. Ez a díj érvényes a halottkémléssel megbízott magánorvos esetében is. A nem városi halottkémlés díjazása 2 pengő.

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 38.40.
 félfévre 19.20, egy óra 3.20 pengő.
 Postatakarékpénztári csekk számlánk
 száma: 72.301.
 Nézetleveleket nem adunk vissza.

VIDEKI ELŐFIZETŐINK FIGYELMEBE! Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat a legutóbbi miniszteri rendelettel megállapított áron havii P 3.20-al szíveskedjenek rendezni. A tévesen P 2.50-el küldött előfizetést csak a fenti új árnak megfelelően írhatjuk jóvá. Kiadóhivatal.

MEGLÁTOGATTA A PÁPAI NUNCIUS A BETEG CZAPIK GYULA PÜSPÖKÖT. A Magyar Kurir jelenti: *Szerédi Jusztinián* bíboros hercegprímás és *Angelo Rotta* pápai nuncius vasárnap meglátogatta a Budapesti betegek fekvő *Czapik Gyula* veszprémi püspököt. A püspök állapota napról napra javul.

A lorettói Madonna ünnepe. Romából jelentik: Az olasz aviatika védőszentjének, a lorettói Madonnának nagyemlékos ünnepén, az olasz légi fegyvernem vezetői koszorút helyeztek el „Az ismeretlen katona” emlékművén.

A nagyváradi királyi járásbírósa, mint telekkönyvi hatóság.
 23621—1942. tk. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.

Nagyváradi Takarékpénztár r. t. végrehajtónak k. Zsunk Olga és k. Zsunk Margit és öz. Zsunk Ferencné sz. Paizs Olga ügyis mint a k. t. és t. gyámja végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 716 pengő 27 fillér tökélettel és járuléka behajtása végett a Nagyváradi thj. városban fekvő a nagyváradi 225. számú tkvi hatáiban A. l. sorszám a 2481 hr.-szám alatt felvett ház ingatlanra 4680 pengő kikiáltási árban elrendeli azzal, hogy a C. 42. sorszám alatt 5870/1926. tk. számú végzéssel Zsunk Ferencné szül. Paizs Olga javára bekebelezett özevgyi haszonélvezeti jogot nem érinti.

Az árverést 1943. évi február hó 10. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Széchenyi-tér 14. sz. 20/d ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Nagyváradi, 1942. évi október 6-án.
 Dr. Implom János s. k. kir. járásbíró.

Kivégezték Olaszországban egy svájci kénműt, Romából jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Az államvédelmi bíróseg halálra ítélté Doriani Laura 31 éves férjhez svájci nőt, akire rabizonyították, hogy az olasz haditengerészet kárára kémkedést folytatott. Az ítéletet Róma közelében végrehajtották.

FERENCJÓZSEF
KESERŰVIZ

Januárban megalakítják a Levente Egyesületet. Nagyváradi. Saját tud. Hétfőn, a polgármester megbeszélést folytatott illetékes körökkel a Levente Egyesület megalakítása ügyében. Valószínű, hogy a hó folyamán megtartják az alakuló közgyűlést a polgármester elnöklésével, a megválasztják a tisztikart és az egyesület megkezdí működését.

Szorosabbá válnak a kapcsolatok Kanada és az Egyesült Államok között. Genfből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Londonból jelentik, hogy Kanada és az Egyesült Államok között egyre szorosabbá válnak a kapcsolatok — írja a Daily Express. — Legutóbb felfüggesztették az utóval kötelezettséget is. Csak határátlépési engedélyre van szükség az egyik országból a másikba való utazáshoz.

Bulgáriában felülvizsgálják a bolgár köztisztviselők vagyonának eredetét. Szófiából jelentik: (MTI) A Stefani jelenti: A kormány törvényjavaslatot nyújt be a képviselőházba, amely szerint megállapítják a bolgár köztisztviselők vagyonának eredetét.

Modern BUTOR olcsón MEZEINÉL
 festett kapható Szabadság-utca 12. és Szacsav-utca 48. Hálók. kombinált szobák előszobák, konvhák.

San Teodoro velencei szobra. Velencéből jelentik: Szent Teodorinak világhírű szobrát, az olasz szobrászat pártatlan becsü műremekét, amely a szigetváros első protektorát ábrázolja, most levették alapzatáról és a légi vezélyre való tekintettel, biztonságos helyen helyezték el.

Berugott és megfagyott egy újpesti műszerész. Újpesten az Árpád-utca 148. számú ház előtt a járdán megfagyva találták meg Cséka József műszerész. Előző éjjel nagymennyiségű, alkoholt fogyasztott el és valószínűleg ittas állapotban lefeküdt a földre.

Nagybritannia eladja a tulajdonában levő mexikói vasutakat. Genfből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Londonból jelentik, hogy Nagybritannia megkezdte a tulajdonában levő mexikói vasút eladását. Mint ezzel kapcsolatban a Financial News Mexikó Cityből jelenti, a mexikói kormánnyal máris megkezdődtek a tárgyalások.

Olaszország tengerészetének története Romából jelentik: Az olasz tengerészek történetének most jelent meg a története Rinaldo Caddeo tollából, több helyes haditörténeti közreműködésével. A gazdagon illusztrált diásmű első köteté az Skor naplajtól a lepantói csatáig vizsgálja ragyogó képekben az olasz tengerészet dicső történetét, amely napjainkban aratja hagyományos győzelmeit a Földközi-tengeren és a világóceánokon.

64 millió török fontot juttatott Törökország nemzetvédelmi célokra. Iz-tanbulból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A nagy török nemzetgyűlés pénteki záróülésén egy javaslatot fogadtak el, amely 64 millió török fontot juttat a nemzetvédelmi minisztérium céljaira.

Megkezdődik a szabadegyetem második féléve

Január 22-én, pénteken dr. Sik Sándor szegedi egyetemi tanár tart előadást

A Népművelési Bizottság 1942—43. tanévi tevékenységének egyik újabb és kimagasló intézménye a Nagyváradi Szabadegyetem, amelyen október 22-től december 17-ig folytak az I. félév előadásai. Előadásokat tartottak: dr. Hankiss János, dr. Karácsony Sándor, dr. Szalay Sándor debreceni, dr. Nyírő Gyula budapesti, dr. Ábrahám Ambrus szegedi egyetemi tanárok, Kiss József tankerületi kir. főigazgató, Ortutay Gyula, dr. Szedlák Odón nagyváradi főorvos és dr. Pataky Mária miniszteri titkár.

Az I. félév közel 600 hallgató beiratkozásával zárult, nem számítva a középiskolák felsőbb osztályainak tanulóit.

A Szabadegyetem II. félévét folyó évi január hó 22-én dr. Sik Sándor szegedi egyetemi tanár „A lélek a költészetben” c. előadása nyitja meg. Sorrendben következnek: január 28-án Adám Jenő m. kir. zeneművészeti főiskolai tanár (Népzeneünk magyarsága), február 4-én dr. Bodnár János debreceni egyetemi tanár (Vitaminok), február 11-én dr. Deér József budapesti egyetemi tanár (Történelmünk irányító elói), február 18-án dr. Bárczi Géza debreceni egyetemi tanár (A magyar nyelv az európai nyelvek gyűrűjében), február 27-én dr. Makkai Sándor debreceni egyetemi tanár, dékán (Metafizika és magyar irodalom), március 4-én dr. Kádár László budapesti egyetemi tanár (Magyar táji és magyar ember) március 11-én dr. Hlatky Endre főispán

(Nagyváradi költő). Az előadások továbbra is a város-háza dísztermében tartatnak, minden csütörtökön délután 6 órai kezdettel. Az I. félévben kiadott igazolványok a II. félévre is érvényesek. Dr. Sik Sándor és dr. Makkai Sándor professzorok előadásai a rendező csütörtöki napról péntekre, illetve szombatra helyeztetek. A szabadegyetemi előadásokra vonatkozó egyéb tájékoztatásokat a Népművelési Bizottság Titkári Hivatala adja (Szilágyi Dezső-utca 12, telefon szám 24. 88.)

Most jelent meg:

Dr. Erőss Alfréd
 összeállításában:

Egyház és éle

erdélyi katolikus évkönyv

Ára: 6 P.

Beszerezhető a Magyar Lapok kiadóhivatalánál.

Az Actio Catolica 83. sz.

„REMBRANDT”. Nagyvonalaian mutatja be a nagy festő művészetét, de ez nem enyhíti azt az erkölcsi célzatosságát, amely szinte elcsöppent a hűnös viszonyok.

„BENGAZI”. A hazafiság és lelki erőnyek magdeszítés, kifogástalan erkölcsi légkörben.

„A HEGYER LANYA”. Komor levegőjű és megoldású dráma, a nyers szenvedélyek naturalisztikus bemutatásával.

PETŐFI SÁNDOR SZÜLETÉSÉNEK 120 ÉVES EVFORDULÓJA alkalmából a költő ünnepli vezércikkében a Magyar Föld legújabb száma. A magyar falu képes hetilapja a ragadós száj- és körömfájásról és az alfalfalisztharmat elleni védekezésről közöl értékes szakcikkeket. Érdekes képekben számol be a báceikai székely telepések életéről és a topolyai gazdapról. Elbeszélést, verseket, kiegészítéket, rendezeteket, piaci és vásári árkak és eok más, érdeklődésre számotartott cikkeket és képet találunk benne. Kapható az újságárusoknál és az IBUSZ-pavilonokban. Mutatvány-czámot küld a Magyar Föld kiadóhivatala.

Folyóirat-szemle

Forrás

Uj irodalmi és kritikai folyóirat jelentkezik a művelt magyar olvasónál. A magyar városok erős együttese, a Kulturális Egyesületek Szövetsége kiadásában minden hónapban 128 oldalas, könyveszerű kultúrsemle jelenik meg.

Az első szám bevezető cikkeit *Kállay Miklós* miniszterelnök, *Szinyei Merse Jenő* kultuszminiszter és *Baranyai Lipót* írta. A lap tartalmát a következő írók cikkei és írásai gazdagítják: *Tormay Cécile*, *Herczeg Ferenc*, *Corrado Pavolini*, *Szabó Lőrinc*, *Maklái Sándor*, *Mári Sándor*, *Mécs László*, *Kállay Miklós*, *Gulyás Pál*, *Bibó Lajos*, *Weöres Sándor*, *vitész Somogyvári Gyula*, *Harsányi Zolt*, *baró Wlassics Gyula*, *Tamási Áron*, *Corrado Gavoni*, *Sinka István*, *Illés Endre*, *Wass Albert*, *Karácsony Sándor*, *Németh László*, *Szentmihályiné Szabó Mária*, *Herczeg János*, *Pusztai Sándor*, *Dékány András*, *Kádár Levente*, *B. Molnár Sándor*, *Massimo Bontempelli*, *Hans Carossa*, *Paul Valéry*, *Voinovich Géza*, *Szabó Árpád*, *Próhász Margit*, *Járdányi Pál*, *Rédey Tivadar*, *Dáloky János*, *Iajczay János*. A folyóirat szerkesztője *Hankiss János*. Megjelenési ideje: minden hó 15-ike.

A „Városok Lapja”

A Városok Lapja most megjelent száma vezércikke a tanyai közigazgatás rendezésének kérdésével foglalkozik és ismerteti azt a törvényjavaslatot, amelyet a belügyminiszter úr az országgyűlés elé terjesztett. A lap közli a Nemzetközi Szövetség müncheni értekezletéről szóló beszámolót. Kertész János dr. érdekes cikkben számol be a korzikai városokról, amelyek újabb ismét az érdeklődés tárgykörébe kerültek. Egy másik cikk a székely városokkal foglalkozik. Rámutat ez a cikk a székely városok fontosságára és az új vasutonnal jelentőségére, amelyek révén a székely városok újjászületése várható. Érdekes cikket közöl a Városok Lapja egyébként a sportról, mint a városok idegenforgalmi tényezőjéről. A Városok Lapja mellékletben gróf Klebelsberg Kunó egy öse Sopron város polgármestere volt. A lapot egyébként a szokásos városaink és az idegenforgalom, valamint a Mi újság a városokban? rovatok gazdagítják.

Előléptették a nagyváradi repülőter tisztviselőit

Nagyvárad. Mint értesülünk a nagyváradi közforgalmu repülőter tisztviselői közül többeket rendkívüli előléptetésben részesített a minisztérium. A repülőter vezetőjét, Deseffy Emilt, m. kir. légügyi főellenőrré, a repülőter rádióállomásának vezetőjét, Szabó Józsefet postatisztá, Molnár Tibor, Tóth János, Zöld Ferenc és Gyüre Ferenc rádióátvitelvezetőket m. kir. postasegéd ellenőrökké nevezte ki a miniszter.

Csak a velencei hid felett lehet jeget gyűjteni

351—1943. polgm. szám alatt a következő hirdetményt adták ki:

A 17233—1934. K. M. sz. rendeletben foglaltak értelmében Nagyvárad thjt város területén az elkövetkező téli időnyre a Körös folyónak a velencei vasúti hid felett a város határáig terjedő részét jelölöm ki természetes jég gyűjtésére.

Figyelmeztetem a közönséget, hogy a fenti jéggyűjtő hely kijelölése a hatályban lévő egyéb közigazgatási (pl. vízjogi) szabályok megtartása alól nem mentesít és a gyűjtőhely használatával kapcsolatban magánjogi igények érvényesítését nem érinti.

Jéggyűjtő helyről kitermelt jég a rendelet értelmében korlátlan forgalmu jégnek minősül, azt tehát tilos közvetlenül a fogyasztó közönség részére eladni, az emberi szervezettel közvetlen érintkezésbe kerülő tárgy, illetve anyag (pl. étel, ital stb.) hűtésére használni, valamint a gyógyítás körében alkalmazni, végül olyan ipari, vagy kereskedelmi üzem részére eladni, amely élelmiszert, illetőleg italt a közönségnek közvetlenül árusít. Nagyvárad, 1943. január 18-án. Dr. Varga László s. k., tanácsnok, mint előfoku közegészségügyi hatóság.

RÁDIÓ

KEDD, JANUÁR 19.
Budapest I.

- 5.40 Úzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
 - 6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemények. Reggeli zene.
 - 10.15 Szórakoztató zene.
 - 11.40 Divattudósítás.
 - 12.40 Hinczky László szalonzenekara.
 - 13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
 - 14.00 Mócsi Károly cigányzenekara.
 - 15.20 A Rádiózenekar műsorából.
 - 15.50 Gyermekdelután.
 - 17.00 Fellegi Teri énekel.
 - 17.30 Németh László előadása.
 - 17.40 Veress Károly cigányzenekara.
 - 18.20 A Vitézi Rend Zrínyi csoportjának műsora.
 - 19.05 Táncczene.
 - 19.25 Farkas Zoltán előadása.
 - 19.50 Rádiózenekar.
 - 20.40 Szabó Zoltán beszél Budapestről.
 - 21.00 Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál és Mindszenti István énekel.
 - 22.00 Hangképek a BKE—FETC jégkorong mérkőzésről.
 - 22.20 Mello Béla zenekar.
 - 22.30 Beethoven: C-moll zongora-hegedű-szonáta.
- Budapest II.
- 19.05 A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági félórása.
 - 19.35 Kórhé Endre ária és dalszövege.
 - 20.30 Székelyné Solymos Bea előadása

SPORT

Kedves hangulatban zajlott le a NAC serlegavató vacsorája

A polóármester is résztvett a társasvacsorán

Nagyvárad. Saját tud. Értehetően nagy érdeklődés előzte meg a NAC serlegavató vacsoráját, amelyet a zöld-fehérek egyesülete a karácsonyi győzelmi jelvény méltatására rendezett szombaton este a NAC-Otthonban. A vacsorán számos vendég jelent meg a tagokon kívül. Megjelent dr. Soós István polgármester is a vendégek élén. A vacsora a legcsaládiasabb hangulatban zajlott le.

Arany-, ezüst-, briliáns tárgyak, svájci anker órák vétele, eladása, szakzerű alakítása, javítása **Ács Tibor.** Szécheny tér 6.

Győzött a Törekvés NMK birkozócsapata a Leventékkel szemben

Mindvégig élvezetes sportot nyújtott a mnkások és a leventék küzdelme

Nagyvárad. Saját tud. Nagy érdeklődés előzte meg sportkörökben azt az összecsapást, amelyre vasárnap került sor a Törekvés NMK és a helybeli Levente Sportegylet birkozói között. Az egyes számok küzdelmei egész vasárnap folytak és este 7 órakor fejeződtek be. Az eredmények a következők: **Hári, Törekvés, győz Dani, Levente, ellen. Logozsán, Levente, győz Schág, Törekvés, ellen. Szathmáry, Törekvés, győz Sücs, Levente, ellen. Rárok, Levente, győz Drobnyák, Törekvés, ellen. Perey, Törekvés, győz Fodor, Levente, ellen. Mannsberger, Törekvés, győz Bélády, Levente, ellen. Kozák, Levente, győz Karella, Törekvés, ellen. Mezei, Törekvés, győz Sándor, Levente, ellen. Hári, Törekvés, győz Gyukovics, Levente, ellen. Bélády II., Levente, győz Major, Törekvés, ellen. Olasz, Törekvés, győz Trifán, Levente, ellen.** Az eredmények összesítése után kitűnik, hogy a Törekvés NMK birkozói 7:4 arányban győzték le a Levente Sportegylet birkozóit.

Férfiruhákat, használtakat **MOLNÁR** használtruha üzletben legjobban árón vehet, eladhat Bómer-tér 1. (udvarban.) Hívásra házhoz jörök.

Megoldódik a MÁV TK pályakérdése

Dr. Tóth Bertalan legfőbb MÁV sportvezető látogatása eredménnyel járt

Részletesen beszámoltunk már arról, hogy a MÁV TK erős akciót indított az irányban, hogy hatalmas sporttársadalmát méltó sportpályához juttassa. Eddig ugyanis csak a keret volt meg ahhoz, hogy egy nagyszabású vasutas sport alakuljon ki Nagyváradon, de nem volt meg hozzá a legfontosabb feltétel, hiányzott az önálló s a

pályahely kijelölésének szemrevételezése folyamán olyan megoldást talált, amely kis jóindulattal biztosítani tudná a nagyváradi vasutas sportolók sporttelepét.

Komoly tárgyalások indultak meg ez irányban, s meg van rá minden remény, hogy őszre már saját pályáján végezheti nagyszabású testvérzését a nagyváradi MÁV TK.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda közleményei:

Az esti előadások háromnegyed 7 órakor, a délutáni előadások egynegyed 4 órakor kezdődnek

Az igénylés beérkezése után a jegyeket kifizetés végett megküldik. E végből kéri az igénylésen a nevet és pontos címet olvashatóan feltüntetni.

Városunkban tartózkodó sebesült honvédeinket a rendezőség vendégül látja.

Az előadás kb. 3 órát vesz igénybe.

A színház igazgatósága kéri a m. t. közönséget, hogy az előadások kezdésére a nézőtérben helyeiket foglalják el, mert rendőrhatalósági intézkedés folytán az előadások megkezdése után a néző-

térre senkit sem bocsátanak be.

A színházi pénztár a későn érkező s a nézőtérre be nem bocsátott közönség jegyeit vissza nem válthatja.

Rigoletto, Verdi operája hétfőn este van a színház műsorán dr. Palló Imre, a m. kir. Opera örökös tagja, Raffay Erzsébet, m. kir. Opera tagja, Rácz Tilda, Lontos Konstantin, dr. Dalnok Viktor és Littay Károly operacénekesek felléptével. Felemelt helyárak.

Kedden és szerdán este a rendkívüli nagy érdeklődésre való tekintettel a színház műsorán ismét a **Bolond Ásvayné** van Hotty Évával a címsze-

repben. **Olesó helyárak.**

Csütörtökön este a **hatodik munkás előadás** sorozatban a **Nemes Rózsa** kerül színpadra.

Pénteken este, szombaton este, vasárnap délután és este **Cirkusz hercegnő** című nagyoperettet újítja fel a színház Kovács Irén koloratur primadonna felléptével. Rendes helyárak. Pénteken este premier bérlet, szombaton este A-bérlet.

Szombaton délután **filléres helyárakkal** Kovács Irén felléptével Strauss örökszép muzsikája nagyoperettje a **Denevér** kerül színpadra.

HETI MŰSOR:

Hétfőn este: **Rigoletto**.
Kedden este: **Bolond Ásvayné**.
Szerdán este: **Bolond Ásvayné**.
Csütörtökön este: **Nemes Rózsa**.

APRÓHIRDETÉSEK

Adós-vétel

Briliánsot, aranyat, ezüstöt veszek Viktor ekezerész, Rákóczi-ut 3. 356
Angora gyapjút magas áron veszek. Tmac-u. 1. 678

Aranyat, ezüstöt, briliánsot vásárol Tarján orás-ékezerész, Rákóczi-ut 8. 185
Eladók regények. Dr. Baditz, Miskolc. 611

Irógépet megvételre keresek. Kaszárnya-u. 17. ajtó 5. 668

Teljesen új, modern sötét díőnyezett kombinált szoba, kétszemélyes rókamiéval eladó. Verő asztalos, Kapucinus-u. 7. — Ugyanott új natúrtojgy kombinált szoba. 676

Aranyat, ezüstöt, drágaköveket veszek. Haslinger ékezerész, Rákóczi-ut 8. szám. 363

Ingatlan

Tehermentes telket azonnali készpénzzel fizetek. Cím a kiadóban. 654

Állást nyee

Szerény igényű, gyermekszertő, megbízható nő keresek egész napra. Cím a kiadóban. 671

Azonnali belépésre keresünk fűtő, villanyvezetőt és vasasztergályost. Vegyi és Élelmiszeripari r. t., Anyos Pál-u. 2-6. 679

Főzni tudó jobb nő mindenek bejárónőnek kiscsaláddhoz felvétetik. Pal-u. 3. sz.

Állást keres

Nyolc gimnáziumot végzett jószámuló, pénztárkezelésben jártas kereszény fiatalember állást keres. **Jelinek** ingatlaniroda, Teleki-u. 2. 673

Különféle

Paragázzal poloskát, molyt, petét mindenből felelősséggel irtja. Csutorás Szigligeti-u. 7. Telefon 14—21 664

ZIPPZAR szakzerű javítása **Jakab** műszerésznél, Kossuth-utca 5.

Örökre vennék jobb családból árva 2 éves kislányt. Cím a kiadóban. 667

Kifogástalan urinőt lakótársul keresek. Cím a kiadóban. 659

KIADÓTULAJDONOS:

szent László-NYOMDA R. T.

76-és felelősszerkesztő: **Dr. Paál Árpád** Felelős kiadó: **Dr. Scheffler Ferenc** a Szent László-nyomda igazgatója